


 سوالات تشریحی علوم تجربی هشتم فصل دوم

نماد عنصر جیوه و نقره به‌‌ترتیب .................. و .................. است. - 1
گرمای بدن انسان چگونه ایجاد می‌شود؟ توضیح دهید. - 2

دانش‌آموزی با استفاده از آب اکسیژنه، گاز اکسیژن تولید کرده و مطابق شکل‌های زیر، آن را روی یک زغال نیم افروخته دمیده است. با‌توجه به این - 3

۲شکل‌ها توضیح دهید چرا زغال در شکل شمارۀ  با شعلۀ بزرگ‌تر و نورانی‌تری می‌سوزد؟

سومین گاز فراوان در هوا .................. است. - 4
در اثر سوختن کامل گاز شهری .................. و .................. تولید می‌شود. - 5

چنان‌چه امکان‌پذیر باشد، بهترین راه خاموش کردن آتش .................. آن است. - 6
چنانچه روی عصاره‌ی کلم بنفش جوهر لیمو بریزیم رنگ آن .................. می‌شود. - 7

آیا با زیاد کردن دما سرعت واکنش می‌تواند زیاد شود؟ - 8

منظور از  چیست؟ - 9−→
Δ

چرا باید غذا را خوب جوید؟ - 10
آب با حذف ضلع .................. و .................. از مثلث آتش باعث خاموش شدن آتش می‌شود. - 11

مواد اصلی تشکیل‌دهنده‌ی قرص جوشان عبارتند از .................. و .................. . - 12

فیزیکی یا شیمیایی بودن هر کدام از تغییرات زیر را مشخص کنید و در جدول زیر بنویسید. - 13


»زنگ زدن آهن - پاره کردن کاغذ - تغییر رنگ برگ درختان در پاییز - بخار شدن آب - سنباده زدن آهن - تهیۀ ماست از شیر«


تغییر فیزیکی
تغییر شیمیایی

میخی را در محلول کات‌ کبود انداخته‌ایم. پس از مدتی روی میخ، ذرات نارنجی‌رنگی می‌نشیند. به نظر شما تغییر شیمیایی است یا فیزیکی؟ چرا؟ - 14

..................................

ختنی
سو

دة 
ما

..................................

آتش

مثلث آتش مقابل را کامل کنید. - 15


کدام‌یک از تغییرات زیر با تغییر در ساختار مواد همراه نیست؟ - 16
الف. خشک شدن لباس‌ها

پ. سوختن زغال

ب. زرد شدن برگ درختان

ت. ترش شدن شیر
  تبدیل می‌شود و لامپ را در باتری که با استفاده از تیغه‌های آهنی و مسی و یک لیموترش تازه ساخته‌اید، انرژی شیمیایی به انرژی  .................. - 17


روشن می‌کند.
الف. گرما                   ب. نور                 پ. حرکتی                ت. الکتریکی
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عوامل مورد نیاز برای سوختن را در ضلع‌های مثلث زیر بنویسید. - 18


کدام مورد می‌تواند شاهدی برای یک تغییر شیمیایی باشد؟ - 19
الف. تغییر اندازه            ب. تغییر جرم             پ. تغییر رنگ               ت. تغییر حجم

پس از
یک ساعت


هر یک از شکل‌های زیر، چه تغییر شیمیایی یا فیزیکی را نشان می‌دهد. - 20

 الف( میخ آهنی در محلول کات‌کبود

ب( آزمایش کوه آتشفشان 

پ(جوشیدن آب 

ت(تخم مرغ در سرکه 

نماد یک عنصر ممکن است یک حرفی، .................. یا .................. باشد. - 21

، .................. با سایرین تفاوت اساسی دارد. از بین  و  - 22Ag ،Au ،AlAr

از بین  و  یک مورد یعنی .................. بیانگر یک عنصر است. - 23aB ،Ab ،ABab

چهار عنصر به عناصر حیات مشهورند که عبارتند از .................. ، .................. ، .................. و .................. - 24

چگالی طلا از اورانیوم .................. است. - 25

انرژی فعال‌سازی سوزاندن بنزین بیش‌تر است یا زغال؟ - 26

پودر آهن

اکسیژن

درب سرنگ که کا
.بسته شده است

در ‌شکل زیر با فشار دادن پیستون سرنگ، چه اتفاقی برای واکنش می‌افتد؟ - 27


در متن زیر به چند خاصیت شیمیایی و چند خاصیت فیزیکی شکر اشاره شده است؟ - 28
»شکر جامدی سفید‌رنگ است که به‌راحتی و به مقدار زیاد در آب حل می‌شود. به‌راحتی قابل سوختن نیست و برای سوزاندن آن باید مقداری خاکستر را با

آن مخلوط کنیم.«

آیا آهن زنگ‌زده جذب آهن‌ربا می‌شود؟ دلیل بیاورید. - 29
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در آزمایش ساخت باتری آیا می‌توان به‌جای تیغه‌ی مسی و آهنی از تیغه‌های مس و آلومینیوم استفاده کرد؟ - 30

به‌نظر شما گرمای ایجاد شده در اثر سوختن ناقص چوب بیش‌تر است یا سوختن کامل؟ - 31
کلر گازی نسبتاً بد بو است. سدیم فلزی است که با آب واکنش می‌دهد و اگر آن را روی زبان قرار دهیم آسیب جدی می‌بینیم. البته تا‌کنون کسی - 32

جرأت نکرده سدیم را روی زبان خود بگذارد. حال به‌نظر شما چرا نمک را به‌راحتی می‌خوریم ولی آسیب نمی‌بینیم؟
انرژی فعال‌سازی برای واکنش اسید با فلز کم است یا زیاد؟ - 33

منظور از  چیست؟ - 34← −−−
C۲۰۰

∘

به‌نظر شما چه تفاوتی بین  وجود دارد؟ - 35۲O, O۲


فرآورده‌های واکنش روبه‌رو را بنویسید. - 36

AgN + Cu →O۳

قانون علمی پشت سر موازنه .................. نام دارد. - 37
گاز کربنیک نام قدیمی .................. است. - 38

به‌نظر شما واکنش  از چه نوعی است؟ - 39۳ → ۲O۲ O۳


موارد زیر از چند عنصر و چند اتم ساخته شده است؟ - 40

ClCOOHC۲H۴Cالف(                ب(  OHH۳

ابریشم یک .................. و بنزین یک .................. محسوب می‌شود. - 41
شمع از عناصر .................. و .................. ساخته شده است. - 42

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید. - 43

در آزمایش ساخت باتری به‌‌جای لیمو از آب انار هم می‌توان استفاده کرد.

                نادرست  ◯◯درست 

با کپسول کربن دی‌‌اکسید آتش حاصل از فلز سدیم را نمی‌توان خاموش کرد.

قهوه‌ای شدن سیب گاز‌زده نوعی تغییر شیمیایی از نوع اکسایش است.

کلم بنفش در خاک اسیدی بهتر رشد می‌کند.

                نادرست  ◯◯درست 

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید. - 44

منظور از کلمه‌ی رسوب، ماده‌ی نا‌‌محلول است که معمولاً ته‌نشین می‌شود.

                نادرست  ◯◯درست 

معمولاً انرژی آزاد شده در اثر تغییرات شیمیایی از فیزیکی بیش‌تر است.

                نادرست  ◯◯درست 


باد زدن به این دلیل سرعت سوختن را بیش‌تر می‌کند که اکسیژن بیش‌تری به آتش می‌رساند.

                نادرست  ◯◯درست 

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید. - 45

در موازنه می‌توان از نوشتن عدد  خودداری کرد.

درست  نادرست 

۱

◯◯


در طی واکنش تجزیه‌، یک ماده به عناصر سازنده تبدیل می‌شود.

                نادرست  ◯◯درست 

گرمای حاصل از تغییرات شیمیایی به‌‌راحتی می‌تواند دست ما را بسوزاند ولی تغییرات فیزیکی این‌گونه نیستند.

                نادرست  ◯◯درست 
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عصاره‌ی کلم بنفش در محیط قلیایی به‌ رنگ سبز در می‌آید.

                نادرست  ◯◯درست 

فرآورده‌های شیمیایی حاصل از سوختن یک ماده و اکسایش آن ماده یکسان است.

                نادرست  ◯◯درست 

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنید. - 46


ریختن آب روی روغن مشتعل شده باعث ایجاد شعله‌ای بزرگ و پخش به اطراف می‌شود.

                نادرست  ◯◯درست 

مهم‌ترین هیدروکربن زغال‌سنگ است.

                نادرست  ◯◯درست 

مهم‌ترین سوخت‌ها، هیدروکربن‌ها هستند.

سوختن ناقص فقط در اثر کمبود اکسیژن رخ می‌دهد.
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